

EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

PROBLEMAS ACTUALES

Liga de productores

A la sana opinión extremeña

Ante la futura guerra económica debemos de estar facultados para intervenir—como región productora—en los mercados nacionales.

Dejando a un lado las iniciativas esenciales del Estado, que deberán encaminarse a dirigir la superproducción al mercado universal, tenemos que capacitarnos para llevar lo sobrante a los puntos de contratación ejercitando para ello unánime acción colectiva.

Una organización complicada surge ante nosotros. El individualismo en materia de compraventa sufre una depreciación considerable por las poderosas asociaciones creadas mercantilmente, que desde la minuciosa estadística de producción y consumo así como el detalle de medios de transporte, precios y costumbres, ejercen por medio de los sindicatos y sociedades una intensísima expansión de materias sobrantes.

Podremos llamar a esto política comercial, partiendo de la base de competencia que anima la consciente firmeza de los grandes tratos mundiales. Y como justificante preciso leamos la última publicación de Wilson, en la que hablando por boca de los tratos dice: «Puesto que no habrá nadie que nos dispute los precios que podemos fijar, nos es factible una combinación para obtener los dividendos una docena de veces».

En nuestra región se necesita, además de una sólida preparación técnica, la emancipación completa del agricultor y una intensificación de redes comunicativas que permitan la explotación amplia de las fuentes naturales del país. Y he aquí, pues, la política agraria integral en funciones conservadoras, la selección e incremento en los cultivos, en la ganadería y en las industrias derivadas, en los transportes ferroviarios y rodados, aranceles y organizaciones de crédito. He aquí multitud de problemas a resolver, de vital interés para nuestra prosperidad económica, problemas que existen con trazos fuertes en las aldeas miserables, en las ciudades trabajadoras, sobre el verano de nuestras puestas tierras.

Todo ello viene a demostrar nos la propia desdicha, una gran pobreza, espiritual, un relajamiento de civismo, una incultura enorme como abismo insospechable que nos separa de la civilización europea, el crimen de todos y sobre la agonía de la Extremadura histórica, la bestialidad del instinto en nuestros medocres políticos, reyes del miedo, dedicados al sempiterno chanchullo.

Consecuencia de ello, la re-

generación con altas mitras, el acto de contrición, la perentoria necesidad de una defensa colectiva, una Liga de producción extremeña, que nos facilite para competir ante la nueva guerra económica, ya que las regiones españolas serán preferidas en los mercados extranjeros, entre otras causas, por la economía de los fletes.

La referida Asociación tendrá el objetivo de regular nuestras necesidades (subsistencia regional) y nuestro sobrante exportable. No esperaremos las demandas, sino que concurriríamos a los mercados imponiendo los precios, estableciendo el precio de compra de aquellas materias útiles para la agricultura y ganadería, compras colectivas de abones, maquinarias, simientes y animales, arraigándose la ayuda mutua y se estimularía el trabajo ya que las responsabilidades se unirían bajo el mismo nombre social, quedando garantizado el crédito agrícola.

Dicha colectividad, basada en la producción extremeña, crearía sus depósitos con el stock que iría a los mercados nacionales con su tipo regulador, con sus ofertas y con la fuerza positiva de la selección en sus materias. Al pesar la cooperativa de compra y venta, con unidad armónica, adquirirla personalidad propia que sería cotizable. Y aun, una vez abierto paso en el mercado y con el concurso sincero del capital extremeño, podría derivar sus negocios en juegos financieros como los «pools» que consiste en crear una alianza de precios aprovechando una oportunidad, y los «corners» que persiguen por medios artificiales, el acaparamiento.

Mirando la enorme extensión de Extremadura, la fertilidad de sus tierras, la riqueza de su arbollado y la fuerza aprovechable de sus saltos de agua, cabe pensar en su resurgimiento juvenil. Vida es esta, por las modernas enseñanzas desprendidas del conflicto europeo, de desenvolver las actividades, de congregar esfuerzos abandonando el seguir cada uno independiente su camino. Aislado el labrador, será vencido por las grandes cooperativas compradoras. En íntimo y apretado lazo, en un conglomerado de hermandad,ucharemos seguros del triunfo. Haremos una región trabajadora y fuerte. Y al levantar la prosperidad, al elevar los sentimientos deshaciendo malezas y aplastando reptiles, crearemos un pueblo fuerte y sano y levantaremos la soberanía de la Patria, también decadida por los egoismos y las pasioncillas ruinas.

A. Elviro Berdeguer.

figuran en las listas. En un mismo día, durante las mismas horas, acudirán a las urnas. Antes, en Inglaterra, las elecciones duraban casi dos semanas. La innovación favorecerá a los partidos populares contra las derechas. Y a esa innovación deberán éstas no pocos triunfos.

La gran democracia británica se ha dividido, para esas elecciones en dos bandos. De otro los liberales y conservadores. Hay que decir también que algunos elementos obreros, siguiendo a Baines, se han unido a la coalición de Bonar Law y Lloyd George.

El primer ministro inglés ha redactado un programa de realizaciones inmediatas y se lo ha hecho

aceptar a los conservadores. Es tan avanzado en cuestiones sociales y económicas, que los republicanos de España no se atreverían seguramente a hacerlo suyo. Como el viejo forismo inglés se ha redesignado a esa verdadera capitalización. Trataré de explicarlo.

Al fin de la guerra ha planteado problemas inmensos. Las clases se han confundido en las trincheras. Cada hombre valía en éstas una vida solo. Así ha nacido una extraña y fuerte fraternidad dolorosa. El capitalista se ha sentido más cerca del proletario. El hombre del pueblo se ha mezclado transitoriamente con el burgués. No. Siempre la oficialidad, es consecuencia de la cultura, de la posición social, del rango. La oficialidad sobre todo en el novísimo ejército inglés —fue seleccionada teniéndose en cuenta cualidades especiales de don de mando, de audacia serena, de energía fecunda.

Ahora, esas muchedumbres vuelven a la paz. El pobre seguirá siendo pobre. El rico, rico. La sociedad da a cada uno el puesto vacante. Pero los cuatro años de guerra no pasaron en vano. Hay que procurar que la desmovilización sea efectuada en calma, no surjan protestas, que la normalidad se restablezca sin un previo período de luchas civiles.

Para ello, los dirigentes ingleses han buscado un caudillo y una táctica. El caudillo es Lloyd George, el radical Lloyd George. La táctica, la evolución perfectiva y súbitamente acelerada.

Hay que limpiar el suelo de escombros. Hay que reconstruir sobre los escombros. Hay que acomodar a la realidad de las paces, las realidades transitorias de la configuración, y los burgueses de Inglaterra seguirán siendo los sujetos inevitables. Se adelantan prometedores. Se adelantan cordiales.

Comprendades que es la hora de las izquierdas y marchad al encuentro de esa hora. No basta. Se ha de la construcción de una Inglaterra básicamente consistente en el monolito de sus egoismos. Que renueve la reconstrucción sea obra colectiva, que la nueva edad pertenezca a todas las categorías de ciudadanos.

Lloyd George, dijo, a pedir a pueblo inglés que saque la servidumbre militar obligatorio, impuesto de las rentas, deudas, tiemblas de la crisis.

Inglaterra es una casa que to-

dos habitamos gustosos. Pues lo que es bueno debe ser defendido. Tendrá razón. Y la coalición liberal conservadora pretende que la casa británica, la casa imperial, siga siendo una habitación confortable.

Habilidad? Conocimiento de la actualidad imperial? Humanismo? Hay de todo.

Pero siempre se podrá poner como ejemplo a las clases dirigentes de los demás países; el maravilloso espíritu acomodaticio y transaccional de la burguesía británica.

FABIAN VIDAL.

Al margen de la paz

REPUBLICA IMPERIALISTA

Los alemanes no se resignan a la derrota. Todavía no ha hecho sino comenzar a cumplir el armisticio, todavía faltan algunos meses para que se firme la paz, y Alemania ya está moviendo sus fichas en el tablero de Europa y maquinando nuevas combinaciones territoriales. De La Haye llega la noticia de que los alemanes están haciendo serios trabajos para incorporarse a Holanda y otro tanto se dice de Suiza. Por su parte, algunos austriacos quieren sumarse a Alemania. Si todo esto se realiza, resultaría que Alemania saldría de la guerra territorialmente engrandecida.

Nada importaría esto si la guerra hubiera cambiado su espíritu. Si los alemanes, después de la derrota, se hubieran vuelto verdaderos pacifistas, si hubieran renunciado a sus sueños de imperialismo y a su «Alemania sobre todas las cosas del mundo», una confederación democrática en el centro de Europa no preocaría a nadie y sería un buen núcleo para ir realizando gradualmente los Estados Unidos de Europa.

Pero Alemania no ha dado aún prueba alguna de haber renunciado a nada de eso. Ha retirado de la circulación de la prensa, del libro, del mitín—su imperialismo vocinglero, insolente de los días de triunfo. Pero no lo ha matado aún. Probablemente lo ha reintegrado al secreto de su conciencia, esperando que, concertada la paz, lleguen ocasiones favorables para sacarlo de nuevo a la luz y amenazar otra vez al mundo. No han muerto las agujas germánicas, devoradoras de pueblos y de carne humana. Se han escondido en sus guardias y esperan seguramente que vuelva a sonar para ellas la hora.

Todos celebramos la paz, pero hay quien la celebra y la quiere como una tregua, como un descanso, para tomar algún día el desquite.

Más la paz, si no está bien construida y garantizada, si no es duradera y no se asienta sobre nuevas e incalculables voces de Derecho.

Se acuerda que una paz falsa y no habrá valido la pena que hubiesen muerto millones de hombres.

Alemania quiere la paz, pero sus maestros, intrigas y maquinaciones, mientras llega la hora de firmarla, hacen suponer que no es la paz duradera e indestructible la que deseaba.

PARA "EL NOTICIERO,"

Los partidos políticos

Algunos artículos, publicados en diversos periódicos, relativos a la política al nro, que se practicaba y se practica en muchas naciones, nos han sugerido esta divulgación acerca de los partidos políticos.

Los partidos deben representar una parte del pueblo, lo mismo en España que en todas partes, según las ideas que hacen ostentación.

No todos pensamos de igual manera, aunque estamos en mayoría.

A los partidarios de un ideal más humano, más justo y más fraternal,

nos han sugerido esta divulgación acerca de los partidos políticos.

Y los partidos son esto, y al mismo tiempo, pequeñas camarillas,

compuestas de individuos que todos aspiran a la jefatura; son un centenar, cada partido, de personas

muy ambiciosas, servidas por sus amigos que lo son más que no pueden derribarla de aspirantes

a su conciencia, que balen, truenan,

levan, aguan y maldecen, dirigen

buidos todos en tantos grupos como

los partidos reinantes.

Los partidos, repetimos, deben ser,

y nunca son, la voz de las multitudinarias aspiraciones del país, ejerciendo su influjo y procurando realizar esas mismas aspiraciones;

creando conciencia de sus actos,

su fuerza propia y su color en el seno de ese mismo pueblo, en el fondo de la sociedad donde se entrelaza el pasado, el presente y el porvenir, y donde se conciernen y armonizan el buen sentido y la razón,

las ideas y los hechos, las ciencias y las costumbres y, en resumen, los intereses todos, derrocando los intereses creados. A esta

norma de conducta deben obedecer los partidos al formarse; de este modo podría ser una realidad y no una ficción, como es, la soberanía popular y no existiría, ó no searía tan grande y tan funesta para la patria, esa masa flotante, neutra, de indiferentes, que pudiera muy bien calificársela de monstruos de egoísmo, envidiosos de su sombra, que se titulan independientes, y

ridícula. Se pasan puentes sin dificultades de ninguna clase, quedando, como dijo el aragonés, el puente, por si hubiera necesidad de volverse.

Un banquete, una noche de mal humor o un apparente desengaño, por lesivo para los intereses individuales, es suficiente para renunciar a una idea—entonando, naturalmente, el yo pequeño—que se ha mantenido durante muchos años con gran fe y convencidos de ser la mejor, y con la abnegación del marido, y se reniega, lo que picara miseria de toda una vida digna, sin remordimiento de clase alguna, puesto que lo esencial es el poder, primero, y luego el presunto, que es lo que se trataba de demostrar.

ENRIQUE AMARÉ.

COMISIÓN MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Ayer, de doce á una, celebró sesión la Comisión mixta.

Presidió el señor Herreros y asistieron el vicepresidente, coronel señor Durán, el vocal militar señor Serradell, y los diputados vocales señores Ibarrola y Cáceres.

Se resolvieron varios expedientes, tomándose por unanimidad todos los acuerdos.

Mañana á las once se volverá a reunir y celebrará sesión.

PAPEL para envolver se vende en esta imprenta.

EL ACTO DE MERIDA

Las Diputaciones extremeñas

Como tentan acordado, anteayer se reunieron en Mérida los representantes designados por las Diputaciones de Cáceres y Badajoz, y—después de liberar definitivamente acerca del objeto de su reunión, adoptaron los acuerdos que se contienen en el acta siguiente:

ACTA DE LA PRIMERA REUNIÓN DE LAS COMISIONES DE LAS DIPUTACIONES PROVINCIALES DE BADAJOZ Y CÁCERES, PARA EL FOMENTO DE LA REGIÓN EXTREMEÑA, CELEBRADA EN LA CIUDAD DE MÉRIDAS EL DÍA 26 DE NOVIEMBRE DE 1918:

Por lamentable que sea para los aquí reunidos, la seriedad del momento impone una dolorosa confesión que sea garantía del laborar futuro: las Diputaciones provinciales extremeñas, que fueron elegidas conforme á las organizaciones de los gremios políticos, no pueden encarnar por sí solas el movimiento regionalista extremeño. Por culpa de todos, y las Diputaciones no excluyen su participación de responsabilidad, que no es esta la ocasión de liquidar, pero que conviene traer á la memoria sólo para que todos afirmemos el inquebrantable propósito de enmendar una vez más la falacia y no habrá valido la pena que hubiesen muerto millones de hombres.

Alemania quiere la paz, pero sus maestros, intrigas y maquinaciones, mientras llega la hora de firmarla, hacen suponer que no es la paz duradera e indestructible la que deseaba.

Dirigir en su día asimismo un mensaje á los parlamentarios extremeños, para que seculden cerca del Gobierno las aspiraciones que resulten condensadas del plebiscito, á Asamblea que deberá celebrarse y cuide muy especialmente al discutirse en las Cortes los proyectos de régimen local, que lleven el sentido de aquella resultancia.

Dirigir un telegrama al Gobierno de estos acuerdos, y afirmando el españolismo de Extremadura, protestando a la vez de cuanto pueda atacar abierta o encubiertamente á la unidad de la nación española.

Dir cuento á la prensa y á los parlamentarios de estos acuerdos y realizar la propaganda necesaria para que se manifieste potente y unánime la opinión de Extremadura en estos capitales provinciales.

Los diputados provinciales que suscriben en nombre de sus respectivas Diputaciones se comprometen a seguir y apoyar lo que en dicha Asamblea se acuerde con los políticos si lo aceptan, sin los políticos si permanecen indiferentes, contra los políticos si se oponen.

MÉRIDA 26 DE NOVIEMBRE DE 1918.—El presidente de la Diputación de Cáceres, Emilio Herreros.—Los diputados provinciales de la Comisión de la de Cáceres, Luis Grande, Alejandro Sánchez Brena, Eladio Rodas, José Boyero, Faustino Monforte, Isidro Marcos.—El secretario de la Diputación de Cáceres, Luis Villegas.

El presidente de la de Badajoz, Manuel Durán Candalija.—Los diputados provinciales de la Comisión de la de Badajoz, Sebastián García Guerrero, Leopoldo Robles, Marcial Gómez Castaño, Narciso Vázquez, José M. Girón. El secretario de la de Badajoz, Federico Abarrategui.

En vista de que afortunadamente van desapareciendo las causas que motivaron el alza de los precios á que se cotizan actualmente los principales artículos de consumo, esta Junta provincial de Subsistencias cumple lo preceptuado por el artículo 21 del Reglamento de 23 de Noviembre de 1916, dictado para la aplicación de la ley de Subsistencias de 11 de dicho mes y año, procederá á revisar los precios reguladores vigentes,

CIRCULAR IMPORTANTE

JUNTA PROVINCIAL DE SUBSISTENCIAS

Para los Alcaldes de la provincia

En el Boletín Oficial de anuario de Subsistencias cumple lo preceptuado por el artículo 21 del Reglamento de 23 de Noviembre de 1916, dictado para la aplicación de la ley de Subsistencias de 11 de dicho mes y año, procederá á revisar los precios reguladores vigentes,

XIX MIRANDO A LA PAZ

Las elecciones inglesas

El día 14 de Diciembre próximo

celebrárse en todo el Reino Unido de la Gran Bretaña elecciones generales. Por vez primera votarán las mujeres, todas las mujeres,

ricas ó pobres. El sufragio de una infeliz lavandería de Battersea ó

Soho valdrá tanto como el de una lady archimillonaria y, con un abuelo que se remonte á los

Plantagenets.

Es una formidable incógnita esa

con el fin de proponer al excelentísimo señor Ministro de Abastecimientos la modificación que en justicia proceda; para lo cual ha creído conveniente seguir el procedimiento indicado en el apartado 3.º del artículo 23 de referido Reglamento, acordando:

1.º Que en todos los Municipios de esta provincia y en el local determinado por el apartado 7.º de la Real orden de 12 de Diciembre de 1916, quede abierta por término de diez días una información pública en la que se haga constar los precios reguladores que deban fijarse a los artículos siguientes:

Pan, aceite, carbón, tocino, morcilla, chorizo, huevos, leche de cabra, de vaca, patatas, arroz, garbanzos, judías, azúcar, carne de vaca, de 1.º, 2.º y 3.º, carne de cordero. Trigo, harina, cente-

no, cebada, avena, rollón, salvados, jabón.

2.º Que así mismo se demuestre en la referida información los fundamentos de los precios que se indiquen.

3.º Que los señores Alcaldes envíen a esta Junta provincial de Subsistencias el día siguiente al plazo concedido los documentos presentados en los respectivos Ayuntamientos, con el fin de acordar en definitiva los precios reguladores que hayan de proponerse al Ministerio para su aprobación, y

4.º Que se dé la mayor publicidad a esta Circular para que la información sea lo más amplia posible.

Cáceres 25 de Noviembre de 1918.—El Gobernador Presidente, Eduardo Ponce de León.

La huelga de Aldea-Moret

El conflicto sigue en pie.-Pasividad inexplicable.-¿Cuál será el resultado?

Sigue la huelga en el mismo estado, sin que se pueda predecir cuál será el final de la misma. Los obreros, en su actitud de no volver al trabajo mientras no se les reconozca lo que estiman sus derechos y la Sociedad en igual textura que el primer día.

Nada se ha hecho encaminado a la solución de un conflicto que a nuestra manera de ver encierra tan importancia.

En nuestro propósito de tener al corriente a los lectores del curso de esta huelga, la más importante que se ha conocido en la provincia, hemos adquirido informes de distintas procedencias y de ellos hemos deducido que el pleito se encuentra en un estado de atascoamiento, sin que por parte de nadie se haya hecho lo más mínimo para llegar por lo menos al comienzo de las negociaciones. Hemos oido decir que la representación de la Sociedad general de Industria y Comercio se niega en absoluto a parlamentar con la representación obrera, cosa que nos resistimos a creer mientras no esté confirmado mediante una intervención por parte de los elementos que no pueden claudicar su participación en el litigio.

Se dice también que la Sociedad se halla dispuesta a cerrar las minas antes que ceder en lo más mínimo a las peticiones de los obreros. Todas estas referencias que no proceden de determinado punto, sino que corre de boca en boca por todas partes, van teniendo visos de confirmación, a juzgar por la pasividad de la Sociedad que aparenta importar muy poco las pérdidas incalculables que han de originarse con la paralización de toda clase de trabajos en las minas.

Con la seriedad de espíritu necesaria para enjuiciar en un pleito de tanta importancia, hemos de mostrar nuestra extraneza ante proceder tan desusado en estos tiempos en que los conflictos entre el capital y el trabajo tienen su repercusión en la vida pública, al jugar en ellos diversos factores que afectan de una manera directa a los intereses generales de una población.

No comprendemos como una entidad que vive al amparo de las leyes y en ellas fundamenta su existencia legal, puede eludir el deber inexcusable de tener presente los trastornos que su conducta pudiera producir en el orden público y social. Por otra parte, la irreductible actitud de la Empresa de no querer reconocer las sociedades obreras legalmente constituidas, legitimadas en el derecho moderno, nos parece que no responde a la seriedad de una entidad de las más llamadas a robustecer los principios porque han de regirse los pueblos moral y civilmente organizados.

Quedaremos sentados, si se quiere, que las peticiones formuladas por los huelguistas son desde luego inadmisibles. Ya demostramos ayer que carecían de importancia, pero si la tuvieran, si lo que se pide fuera desproporcionado y llevado para los intereses de la Sociedad, donde está la respuesta que convence a la opinión y las autoridades, de que los obreros en este caso carecen de razón? Es que se

puede aceptar la teoría de que la Sociedad, como dueña absoluta de las minas puede hacer lo que mejor le parezca? En nombre de los más rudimentarios procedimientos sociales no puede admitirse; a título de contribuir con su actuación al robustecimiento del orden, hay que desecharlo y en honor de los más puros sentimientos cristianos, de la consideración mutua que nos debemos los hombres, resulta su proceder nada en armonía con esas virtudes personales tan necesarias para vivir colectivamente.

Vemos que el pleito lleva derroteros muy opuestos a los que frecuentemente se utilizan cuando surgen conflictos de la misma naturaleza en otras partes. Caiga la responsabilidad sobre quienes se ostinan en abandonar las prácticas de estos casos y se aferran a una intranjería sin miras elevadas, elevadas, solo porque su posición la estiman ventajosa.

Los obreros, heridos en lo más íntimo de su dignidad, ven que con proceder semejante se pretende humillarlos y en ellos ha despertado el sentimiento de defensa colectiva con más decisión que si se tratara de alcanzar mejoras materiales. Han sonado para ellos la hora suprema de aprestarse a la lucha cueste lo que cueste, y a esto, señores de la Sociedad general de Industria y Comercio, no debe ligerse. Se lo pedimos en nombre del pueblo de Cáceres, se lo rogamos en nombre de la tranquilidad de un laborioso y honrado vecindario; se lo suplicamos en nombre de muchas familias obreras que tendrán que jugar un papel importante en la lucha.

Aun hay tiempo de que todo se arregle; por lo menos tenemos de hecho a que se nos diga lo que piensa una de las partes. Los obreros ya lo han dicho.

El vecindario de Cáceres procura interesarce en esta huelga que tanto le afecta, y si los elementos llamados a contribuir con su intervención responden con un encogimiento de hombros o esperan a que por otros procedimientos se lo den resuelto, será llegada la hora de decir que se ha perdido el intento de conservación.

Y para que no quede duda sobre la paternidad de cuanto desde aquí se ha dicho respecto a la huelga, por una vez saldré del anonimato en mi labor diaria, suscribiendo, por ser mí, lo que hemos dicho, desde el primer día.

Narciso Maderal.

CLASES DE DIBUJO Y PINTURA

A CARGO DEL PROFESOR

JUAN CALDERA

Grejas, 9

L. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, n.º 3

Teléfono núm. 170

C.U.F. Abonos

compañía

Superiores de todas graduaciones

Conducta garantizada * Perfecta palveración

Alhucemas cambia de domicilio

El presidente del Consejo de Ministros piensa instalar su domicilio en las habitaciones particulares del palacio de la Presidencia.

Propaganda republicana

El Directorio republicano ha celebrado ayer una reunión acordan-

do realizar una campaña activa de propaganda por toda España.

El nuevo alcalde de Madrid

En la sesión de ayer del Ayuntamiento se procedió a la elección de alcalde por la Corporación, resultando elegido por treinta y un votos contra doce papeletas en blanco, el concejal don Luis Garrido.

Al comenzar la votación se produjo un fuerte escándalo.

Seguidamente el alcalde saliente señor Silvela, dio posesión al nuevo presidente de la Corporación, cambiándose entre ambos los acosumbrados discursos.

Un estreno en Cervantes

Ante un numeroso público y selecto, anoche se estrenó en el Teatro Cervantes de esta Corte la comedia inglesa adaptada al español por el prestigioso literato don Luis Oliver, titulada «La muchacha que todo lo tiene», alcanzando un éxito ruidoso.

Del Congreso socialista

En la última sesión del Congreso socialista, siguieron ocupándose de la cuestión del periódico órgano del partido, respecto a la conveniencia de adquirir la imprenta propia para «El Socialista».

En nombre de los obreros asturianos el compañero Acevedo manifestó quienes lograron adquirir un palacio para la Casa del Pueblo, pueden facilitar los recursos que se necesitan para adquirir maquinaria e imprenta.

Por los obreros organizados de Asturias se dio el apoyo que se necesita, acogiéndose con entusiasmo la idea.

Sobre el indulto general

El presidente del Congreso señor Villanueva ha manifestado que hoy se discutirá en el Parlamento la proposición del diputado republicano señor Barriovero, sobre la concesión de un indulto para festejar la paz.

Con dicho fin se preguntará a la Cámara si se nombra una comisión especial.

Del Extranjero

Las relaciones poco cordiales entre Alemania y Austria

De Berlín dicen que el Gobierno austriaco se propone publicar toda la correspondencia cambiada desde 1914 entre Alemania y Austria.

Los latrocinos tentones

Según los informes de Bruselas, Alemania al abandonar aquellos territorios saquearon la gran Biblioteca de la Escuela Militar.

27 submarinos entregados

De Londres ca blegrafian que ayer fueron conducidos a los puertos ingleses otros 27 submarinos alemanes.

Notas políticas

Los nombramientos de altos cargos

El jefe del Gobierno ha manifestado que hoy quedarán firmados los nombramientos de subsecretario de Gracia y Justicia, director general de Aduanas y delegado regional de Pósitos.

La reunión de los conservadores

El principal objetivo de la reunión de los conservadores, ha sido el de tratar de la unión con los mauristas, pero los que dentro del partido representan tendencias liberales se opusieron resueltamente a ello, exponiéndose distintas tendencias que dieron lugar a que no se llegara a un acuerdo.

Alhucemas cambia de domicilio

El presidente del Consejo de Ministros piensa instalar su domicilio en las habitaciones particulares del palacio de la Presidencia.

Propaganda republicana

El Directorio republicano ha celebrado ayer una reunión acordan-

do realizar una campaña activa de propaganda por toda España.

El trabajo de la Cruz Roja

Comunican de Nueva York que la Cruz Roja americana ha hecho su informe final y por él se sabe que en los últimos diecisiete meses de trabajo, han estado dedicados ocho millones de americanos al servicio de la Institución.

Dicha organización proporcionó toda clase de materiales curativos, entre ellos hospitalares por valor de noventa y cinco millones de dólares.

La avenida quinta

En Nueva York se ha lanzado la idea, que ha sido acogida con gran entusiasmo, de convertir la Avenida quinta en Avenida de los Estados Unidos, proponiéndose que cada vecino decore las fachadas de sus casas en señal de bienvenida a los soldados que desembarquen en aquél puerto.

Los encargados de llevar a cabo esta iniciativa esperan dar a dicha Avenida, con la cooperación de todos los estados, un carácter más importante que cuando se la llamó Avenida de los Aliados durante la campaña del 4.º Empresario de la Libertad.

Los bienes alemanes

Según dicen de Nueva York, se han subastado por la oficina encargada de administrar la propiedad extranjera, 2.000 acciones de la Compañía internacional de Seguros y que han resultado ser propiedad de una Compañía de Seguros Hamburguesa.

En breve se pondrán en venta las acciones de otras Compañías alemanas.

La situación internacional

El Gobierno bávaro está publicando documentos de gran interés, de los que resulta que Berlín y Viena prepararon la guerra disponiéndose al atropello de Serbia y de Bélgica y que el Gobierno prusiano contaba con vencer a Francia en cuatro semanas.

Según el diario «Berlingske Tidende», el Comité socialista de Oldenburgo y los de Hamburgo y Holstein han acordado constituir una nueva república eligiendo a Hamburgo como capital. Idénticas tendencias separatistas se advierten en las provincias renanas y en los Estados de Alemania del Sur, acentuándose la hostilidad contra Berlín.

También se cree que Baviera, Nurenberg, Hesse y Baden formen una nueva Confederación de Estados austrogermanos.

En Siberia se ha verificado un golpe de Estado. El Consejo de Ministros ha resuelto la abolición del Directorio. Invitado el almirante Kochak a asumir sus funciones, accedió a ello quedando, de hecho, convertido en dictador.

—Y por eso pasó lo que pasó con Pascual, padre.

—Ahora me recuerda usted un verso crítico escrito por mi censurando a cierto poeta recomendado en un concurso. Decía el vate, sobre poco más o menos: «Ven, y te colocaré un beso en la boca». Y decía yo, taxativamente: «Diga usted, con risa, que la besa en las manos o en la boca; —que el beso solo en loco lo coloca».

—Es verdad. Pero nos hemos ido apartando de la cuestión principal. Decíamos...

—El nuevo señor alcalde, el ya conocido señor Garnica, el mejoramiento de la situación madrileña...

—Y no sé cuáles depuraciones en la Diputación provincial. Veá usted la actitud del señor marqués de Portago en la Cámara alta...

—Se perfeccionan nuestros organismos.

—Y se normaliza el Gobierno.

—Aunque corren rumores de crisis.

—Sin fundamento alguno. La mejor señal es que se han provisto los altos cargos vacantes.

—La ha correspondido alguno a usted?

—Entonces, ¿cómo dice usted que es la mejor señal?

—Vaya a ver la obra Argos.

La Sultana (antes El Sanatorio)

TRAVESIA DE ALFONSO XIII

Hoy otras higiénicas a 1'40 pesetas docena, y bañadores de Málaga recién fritos. —Teléfono 222.

C.U.F. Abonos

compañía

Superiores de todas graduaciones

Conducta garantizada * Perfecta palveración

Alhucemas cambia de domicilio

El presidente del Consejo de Ministros piensa instalar su domicilio en las habitaciones particulares del palacio de la Presidencia.

Propaganda republicana

El Directorio republicano ha celebrado ayer una reunión acordan-

do realizar una campaña activa de propaganda por toda España.

El nuevo alcalde de Madrid

En la sesión de ayer del Ayuntamiento se procedió a la elección de alcalde por la Corporación, resultando elegido por treinta y un votos contra doce papeletas en blanco, el concejal don Luis Garrido.

Al comenzar la votación se produjo un fuerte escándalo.

Seguidamente el alcalde saliente señor Silvela, dio posesión al nuevo presidente de la Corporación, cambiándose entre ambos los acostumbrados discursos.

Un estreno en Cervantes

Ante un numeroso público y selecto, anoche se estrenó en el Teatro Cervantes de esta Corte la comedia inglesa adaptada al español por el prestigioso literato don Luis Oliver, titulada «La muchacha que todo lo tiene», alcanzando un éxito ruidoso.

Del Congreso socialista

En la última sesión del Congreso socialista, siguieron ocupándose de la cuestión del periódico órgano del partido, respecto a la conveniencia de adquirir la imprenta propia para «El Socialista».

En nombre de los obreros asturianos el compañero Acevedo manifestó quienes lograron adquirir un palacio para la Casa del Pueblo, pueden facilitar los recursos que se necesitan para adquirir maquinaria e imprenta.

Por los obreros organizados de Asturias se dio el apoyo que se necesita, acogiendo con entusiasmo la idea.

Últimas impresiones

Entre los obreros se notaba anoche gran excitación por la actitud que con sus compañeros los huelguistas de las minas viene siguiendo la Sociedad General de Industria y Comercio.

Los más exaltados estimaban que había llegado la hora de hacer causa común con los de Aldea Moret, planteando la huelga general en Cáceres.

No creemos que sea necesario llevar las cosas á ese extremo. La Compañía terminará por hacerse cargo de las circunstancias, poniendo de su parte lo que sea preciso para llegar á un acuerdo.

A última hora recibimos noticias de que el gobernador interino, señor Ponce de León, se halla al habla con el director de las Minas y las representaciones obreras, cuyas gestiones pudieran ser el comienzo de una aproximación.

Creemos que aún podia llegarse á una solución satisfactoria, toda vez que el desagüe de los pozos puede hacerse en muy pocos días, sin que se necesiten esos tres meses que se dicen.

Según nuestras noticias, á las doce de la mañana se reúne la Cámara de Comercio para tratar del grave conflicto que encierra para Cáceres la huelga, y hacer por su cuenta las gestiones amistosas que sean necesarias para llegar á un arreglo.

Nos parece muy oportuno, y á este movimiento creemos que deberán sumarse cuantos organismos de carácter social representen algo en la población.

NUEVO PERIODICO

El dia 1.º del próximo Diciembre aparecerá en esta capital el periódico «La Carretera», que vendrá á proclamar el derecho á la vida de los camineros del Estado y á labrar dentro de la disciplina por el mejoramiento moral de los mismos, exaltando el celo de ellos en el cumplimiento del deber.

Teatro Cine de San Juan

Hoy va otra película extraordinaria como la de ayer, admirable, á los mismos precios, pero volviendo á las horas de seis y media y diez.

Para el domingo la Empresa ha contratado el hermoso drama «El perdón de la huérfana».

Observatorio Provincial

Día 28 de Noviembre de 1918
Altura barométrica, 731.1.

Temperatura al aire y á la sombra, 8.2.

Máxima del aire á la sombra, 13.0

Idem mínima, 5.8

Humedad relativa del aire, 95.

Tensión del vapor del agua, 79.

Agua evaporada en 24 horas, 1.9

Lluvia en 24 horas, 0.0.

Dirección del viento, N. NE.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en 24 horas, 158 E.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos á la máxima mínima, lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden á día anterior de la fecha.

DE SOCIEDAD

Al cerrar la edición

Alcance telefónico

Madrid 27 (11-40).

Del extranjero

Chilenos contra peruanos

Comunican de Lima diciendo que los sucesos ocurridos en Iquique han sido gravísimos.

Fueron destruidas algunas casas propiedad de los peruanos.

El consul del Perú fué agredido en la calle, sin que la policía se preste á protegerle.

NOTICIAS

Nuestro compañero de redacción, Narciso Maderal, ha sido nombrado redactor correspondiente del nuevo diario Madridense «La Jornada», que saldrá el dia 1.º del próximo Diciembre.

¡Grandioso éxito!

MÁQUINA DE ESCRIBIR

Smith Premier Typewriter, 1.º, n.º 10, Nueva York.

La más potente, la más colosal y más completa, introducida en el mundo comercial y de negocios.

Encuentrase en Cáceres el representante general para Andalucía y Extremadura D. Arturo Sánchez Negales, Hotel Europa.

En Mérida, Rambla Sta. Eulalia, 14.

Según nos comunica el Administrador principal de Correos, el vapor «Balmes» de la Compañía de Piñoles, saldrá del puerto de Barcelona el dia 28 del actual, de Valencia el 29, de Málaga el 1.º de Diciembre, y el 2 de Cádiz, para Los Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Se arrienda el piso entre

suelo de la casa calle Margallo, núm. 41.

Razón: San Pedro, 4 y 6, almacén de muebles.

ANUNCIO

Los dueños del Hotel Eloy, de Baños de Montemayor, participan á su numerosa clientela, haber tomado en traspaso la Fonda del Comercio, de Plasencia (ciudad), donde ofrecen al viajero nuevas reformas y esmerado servicio.

LA ESTRELLA—Seguros de Vida,

Incendios y Accidentes del trabajo.

Subdirección: Margallo, 57.

En La Mallorquina

GENERAL EZPONDA, 4

Se expenden ya sus especialidades de mazapán, empanadillas y jamones rellenos de cabollo y yema.

Se venden la casa

núm. 5 de la calle Coronilla y media de la de Caleros, número 16, y el molino harinero llamado Gimonete, en la rivera de esta ciudad.

Para informes, dirigirse á don Eladio So. Is., Cáceres.

VENTAS A PLAZOS

ODEÓN

Plánsale catálogos y detalles á la agencia en Cáceres.

Jorge Capdeville

Alfonso XIII, 23.

Últimas creaciones de Raquel Meller y otras célebres artistas.

Todos los meses discos nuevos.

Gran surtido en estuches papel fantástico

Popelería de EL NOTICIERO

CORAZON DE MADRE

145

Y desapareció en un momento.

Cuando volvió tenía la cabeza y la espalda cubierta con un chal de seda.

—He tenido tiempo de besar á Leticia.

exclamó cogiéndose del brazo de su tío, quería venir conmigo, pero yo no se lo he permitido; ahora deseá ver á su abuelita.

—Voy en seguida con ella, —dijo Marcela.

—Y nosotros aprovecharemos vuestra ausencia para fumar, —añadieron los otros.

El parque estaba envuelto en una ligera bruma; las hojas crujían bajo los pies.

María tenía razón, —dijo Elena apresuradamente.

también el brazo de su tío, —son bastante tristes estos paseos en otoño; todavía el aire fresco reanimá y me parece respirar mejor que arriba.

—En efecto, se está mejor aquí; ya me ahogaba en el comedor, con el fuego encendido y las ventanas cerradas.

Verdad es, que si te hubiera gustado más este paseo con tu marido, —añadió María.

Elena se echó á reír alegremente.

—Me parecía que estábamos bastante juntos, —exclamó.

—Te aburres, —murmuró.

—No, no, todo lo contrario, pero no tengo

nemos siempre asuntos de qué tratar.

Adolfo, ya lo sabes, es serio y estudioso; también obvio

cuando estábamos en el castillo se abstraía

en lecturas que me hubieran

heras enteras.

—Y tú

—Me respondió con acento ligeramente tembloroso.

—Pero no hablamos más de eso

puesto que no le has conocido.

Además, el

pobre joven ya ha muerto.

Con una audacia singular, mostrando una firmeza de carácter que hubiese espantado

a su madre si la hubiese oido, —dijo sonriendo á su tío:

—Tú eres un viejo loco, —exclamó.

—Seguramente no habrá muerto á causa

mía, sería una aventura demasiado increíble.

—Y tú

—Me respondió con acento ligeramente tembloroso.

—Pero no hablamos más de eso

puesto que no le has conocido.

Además, el

pobre joven ya ha muerto.

Con una audacia singular, mostrando una firmeza de carácter que hubiese espantado

a su madre si la hubiese oido, —dijo sonriendo á su tío:

—Tú eres un viejo loco, —exclamó.

—Seguramente no habrá muerto á causa

mía, sería una aventura demasiado increíble.

—Y tú

—Me respondió con acento ligeramente tembloroso.

—Pero no hablamos más de eso

puesto que no le has conocido.

Además, el

pobre joven ya ha muerto.

Con una audacia singular, mostrando una firmeza de carácter que hubiese espantado

a su madre si la hubiese oido, —dijo sonriendo á su tío:

—Tú eres un viejo loco, —exclamó.

—Seguramente no habrá muerto á causa

mía, sería una aventura demasiado increíble.

—Y tú

—Me respondió con acento ligeramente tembloroso.

—Pero no hablamos más de eso

puesto que no le has conocido.

Además, el

pobre joven ya ha muerto.

Con una audacia singular, mostrando una firmeza de carácter que hubiese espantado

a su madre si la hubiese oido, —dijo sonriendo á su tío:

—Tú eres un viejo loco, —exclamó.

—Seguramente no habrá muerto á causa

mía, sería una aventura demasiado increíble.

—Y tú

—Me respondió con acento ligeramente tembloroso.

—Pero no hablamos más de eso

puesto que no le has conocido.

Además, el

pobre joven ya ha muerto.

Con una audacia singular, mostrando una firmeza de carácter que hubiese espantado

a su madre si la hubiese oido, —dijo sonriendo á su tío:

—Tú eres un viejo loco, —exclamó.

—Seguramente no habrá muerto á causa

mía, sería una aventura demasiado increíble.

—Y tú

—Me respondió con acento ligeramente tembloroso.

—Pero no hablamos más de eso

puesto que no le has conocido.

Además, el

pobre joven ya ha muerto.

Con una audacia singular, mostrando una firmeza de carácter que hubiese espantado

a su madre si la hubiese oido, —dijo sonriendo á su tío:

—Tú eres un viejo loco, —exclamó.

—Seguramente no habrá muerto á causa

mía, sería una aventura demasiado increíble.

—Y tú

